

Страда сенокосная не за горами

Наступает время, когда труженикам наших совхозов предстоит практически решить важную хозяйственную задачу—обеспечить общественному скоту сытную зимовку, то есть нужно заготовить необходимое количество сена. Всего обоим совхозам предстоит заготовить без малого 4000 тонн сена, и 2400 тонн грубых кормов должно быть только у совхоза «Мужевский».

Как же идет подготовка к этой страде в наших совхозах? Из опыта прошлых лет видно, что уже сейчас надо форсировать все подготовительные работы к сеноуборке. Горькие уроки прошлого, как видно, пошли впрок руководителям Мужевского совхоза. Здесь уже чувствуется деятельная забота о проведении сеноуборочных работ.

Например, в хозяйстве продумана система оплаты труда рабочих на сенозаготовительных работах: за первые 20 дней уборки, то есть когда травы наиболее питательны, будет производиться доплата к зарплате в размере 30 процентов, кроме этого, на весь период заготовки грубых кормов предусмотрена надбавка за продукцию—25 процентов заработка, но здесь будет учитываться и качество.

Как нам сообщил директор совхоза, совхозные механизаторы уже выехали на места покосов для подготовки сеноуборочной техники. Закуплено 12 штук новых конных граблей. Так что в эту сеноуборку на совхозных покосах будут работать 13 сенокосилок и 26 конных граблей.

Совершенно противоположная картина наблюдается в совхозе «Горковский». Секретарь парторганизации совхоза тов. Гальстер спокойно заявил, что в их хозяйстве еще не начали подготовку к сенокосу. А ведь уже пора, товарищи горковцы!

Дирекциям, партийным и профсоюзным организациям совхозов, руководителям рыбокоопов надо продумать вопрос о том, как лучше обеспечить сенокосчиков всем необходимым—начиная с денег и кончая продуктами питания. Работникам культурного фронта следует не забывать и о культурном обслуживании людей, занятых на сенокосе.

Партийным организациям, всем коммунистам совхозов нужно взять под свой строгий контроль подготовку к заготовке кормов, произвести правильную расстановку тружеников на всех участках сеноуборочных работ и не допускать простоев и срывов в заготовке. Ведь чем больше и быстрее мы заготовим кормов, тем наша Родина получит больше продуктов животноводства, тем большим будет наш вклад в выполнение решений партии.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик седьмого созыва 2 августа 1966 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 июня 1965 г.



Село Онгудай—одно из далеких сел Горно-Алтайской автономной области. Но здесь так же, как и повсюду в нашей стране, дети окружены заботой и вниманием. Когда папы и мамы находятся на работе, ребята весело проводят время в детском саду.

На снимке: воспитанники детского сада села Онгудай (слева направо) Коля Чичиков, Тая Матыгина, Саша Чирляков и Витя Киргилов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 53 (2065)

Воскресенье, 3 июля 1966 г.

Год издания 24-й

Цена 1 копейка

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

План выполнен

Не баловала погода в конце июня наших рыбаков: почти постоянно дули сильные ветры. По Оби гуляли крупные волны. Рыба в такую погоду ловится плохо—она предпочитает отставаться в более тихих уголках и не ходит там, где ее обычно ожидают сети промысловиков.

Актив учится

При райкоме КПСС работала «Школа резерва партийных, комсомольских и профсоюзных кадров». Два дня назад закончилось последнее занятие, на котором разбирались вопросы партийно-организационной работы.

В школе обучалось больше пятидесяти человек: секретари партийных и комсомольских организаций, профсоюзные работники.

(Наш корр.)

День РАЙОНА

Но Егор Семенович Рус-миленко из совхоза «Горковский»—рыбак опытный и знает все уловки рыбы. Одним словом, он чувствует себя на рыбной ловле, как... рыба в воде, можно было бы сказать, если бы эта рыба не попадала всегда в конце концов в его сети; а вот Егор Семенович ни на какие уловки рыбы

не попадает! И он одним из первых в совхозе выполнил и еще на 23 процента перевыполнил квартальное задание, выловив 1350 килограммов высоко-сортовой рыбы вместо 1100 килограммов по плану.

Выполнил квартальное задание и Михаил Иванович Тимкин.

О. Гальстер.

Упорным трудом

Пришла пора большого молока, и наши животноводы стараются получить сейчас наивысшие надои. Средний надой от каждой коровы за июнь по Горковскому совхозу составил по 264 килограмма, а у мужевских доярок—по 237 килограммов молока.

Упорный труд совхозных доярок позволил району выполнить план продажи молока государству во втором квартале на 141 процент.

Наши успехи могли быть еще лучше, если бы доярки Сынского отделения совхоза «Мужевский» выполнили свои задания. Если в целом по району по валовому надою мы идем выше на 55 центнеров молока по сравнению с 1 июля прошлого года, то Сынское отделение получило на 79 центнеров меньше.

(Наш корр.)

СОХРАНИМ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

За последние десятилетия намного выросло население нашей области. С ростом населения растут его потребности, а это влечет за собой бурное развитие экономики. Осваиваются новые пространства, новые виды энергии, природные запасы полезных ископаемых, строятся новые и новые промышленные предприятия. Естественно, что все это не может не изменить лица земли, ее ландшафта. Наряду с этим государство постоянно и немало заботится и об отдыхе населения.

Всемерное поощрение массово-оздоровительных мероприятий, законодательства об охране природы, многочисленные добровольные спортивные общества—все это направлено и в адрес наших рыбаков. И тем не менее у нас нет недостатка в жалобах со стороны рыбаков, что многим из них придется с каждым годом уезжать от дома все дальше и дальше в поисках таких мест для рыбалки, которые бы дали положительные результаты.

В чем причина? Немало еще водоемов, частично или полностью отравленных и загрязненных сточными водами промышленных предприятий и отходами нефтепродуктов.

Такие же явления, выраженные в более слабой степени, имеют место и в нашем бассейне. Так, механик райпромкомбината (с. Мужики) В. Петухов не принял мер к очистке затопляемой полосы Малой Оби от отходов нефтепродуктов (территория электростанции), несмотря на ранее сделанные органами рыбоохраны предупреждения. Мотористы ТБС—84 И. Романов, ТБС—71 В. Вокув допустили сброс подделанных вод судов на затопляемую часть реки, чем грубо нарушили положение об охране рыбных запасов.

Неразумная организация промысла также приносит большой вред рыбным запасам. Если неразумно вести рыбное хозяйство, загрязнять и засорять водоемы, ловить без разбора всякую рыбу—взрос-

лую и молодь, вылавливать производителей рыб в период перераста, рыбные богатства наших водоемов могут скоро иссякнуть.

В целях рационального ведения промысла и максимального обеспечения воспроизводства рыбных запасов 24 апреля 1961 года были разработаны и утверждены новые правила рыболовства, основу которых составляет охрана рыбных богатств от хищнического ее лова.

Любительский и спортивный лов рыбы в водоемах Тюменской области разрешается: ручными палочками с берега с ячеей не менее 22 мм, удочками всех видов (лов которыми разрешен и в запретное время), спиннингом, дорожкой и зимними блеснами, озерными жерлицами не более 10 шт. на рыболова. На участках, отведенных органами рыбоохраны для любительского и спортивного рыболовства в районах Крайнего севера, лов рыбы, кроме того, разрешен одной ставной или плавной сетью длиной не бо-

(Окончание на 2 стр.)

Труд В. И. Ленина „Империализм, как высшая стадия капитализма“

(К 50-летию завершения работы над книгой)

Эпоха капиталистических империй является эпохой созревания и перезревания капитализма, стоящего накануне своего крушения, назревшего настолько, чтоб уступить место социализму.

Ленин В.И. Полное собрание сочинений, т. 27, стр. 116

В годы первой мировой войны интересы революционной борьбы рабочих настоятельно требовали анализа экономической и политической сущности монополистической стадии капитализма. Всестороннее исследование империализма было осуществлено В. И. Лениным в его классическом труде «Империализм, как высшая стадия капитализма», написанном в январе-июне 1916 года. Опираясь на открытия Марксом и Энгельсом законы возникновения, роста и упадка капитализма, Ленин впервые проанализировал новую фазу в развитии буржуазного общества, определил ее как высшую и последнюю стадию капитализма, обосновал неизбежность гибели капитализма и замены его социализмом. В. И. Ленин показал, что при империализме, экономическую сущность которого составляет господство монополистического и финансового капитала, до крайности обострены все противоречия, присущие капиталистическому обществу: между трудом и капиталом, между империалистическими державами, между метрополиями и колониями. Определив историческое место империализма, Ленин охарактеризовал его как паразитический, загнива-

ющий, умирающий. На основе научного анализа противоречий капитализма на его последней стадии Ленин пришел к выводу, что империализм есть канун социалистической революции. Труд Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» дает экономическое обоснование теории социалистической революции. Ленин сформулировал закон неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран в эпоху империализма, разработал учение о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. Исторический опыт целиком подтвердил гениальное предвидение В. И. Ленина. Социалистическая революция победила сначала в России, а затем и в ряде других стран Европы, Азии и Латинской Америки. Под ударами национально-освободительного движения завершается крушение колониальной системы империализма. Труд В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» вооружил прогрессивное человечество знанием экономики и политики современного капитализма, четкой программой борьбы за светлое будущее.

Из истории создания книги

В начале января 1916 года Ленин принял предложение о написании книги по империализму для легального петроградского издательства «Ларус», которое по инициативе А. М. Горького предприняло издание серии популярных брошюр о государствах Западной Европы в период первой мировой войны. «Сажусь за работу над брошюрой об империализме», — со-

общал Владимир Ильич Горькому в письме 11 января 1916 года.

В. И. Ленин работал над книгой об империализме в бернской, а затем в цюрихской библиотеках. По свидетельству Н. К. Крупской, Владимир Ильич «был очень увлечен этой работой, делал очень много выписок. Особенно его интересовали колонии».

Необъезженные лошадки

Каких-то недели полторы — две назад в Мужах появились в продаже лодочные моторы «Вихрь». Любители прогулок по воде и рыбалки наперебой кинулись покупать их, хвастая их достоинствами:

— Знаешь, двадцать сил! — А скорость? Полсотни километров в час! — Кое-кто сомневался:

— Слишком уж прожорливый — девять литров за час съедает. Но им возражали:

— А где ты будешь на нем за час? Понял? Куда там всем остальным за ним угнаться! Не зря — «Вихрь»! Двадцать лошадей!

Но эти двадцать лошадей, оказывается, нужно еще объезжать — диковаты оказались лошадки. Очень скоро один такой любитель на полном ходу оказался выброшенным из «седла» посреди Югана, и другим пришлось за шиворот тащить его из воды. Другой такой «Вихрь» на повороте выбросил из лодки сразу трюх, среди которых была и женщина. А брат одного из выкупавшихся поднял истошный крик, когда «двадцать лошадей» вышли из его подчинения и стали описывать круги посреди

Оби, а он ничего с ним не мог поделать. Но ведь эти лошадки — не рысаки ярославские, криком их не возьмешь!

Но как же быть? Это сейчас, в тихую погоду такое происходит. А что будет осенью, когда подуют ветры и ночи будут темные? Тогда такое купание может иметь трагический конец.

О том, чтобы этого не было, нужно думать с самого начала. А ведь в инструкциях по пользованию мотором сказано, что к управлению им допускаются лишь люди, имеющие на это специальное удостоверение.

Правда, получить его у нас нелегко — нет никаких курсов. А об организации ДОСААФ, которая могла бы их создать, у нас говорят, обнажив головы — ведь она давно прекратила свое существование.

Ну, хорошо, людей с правами нет — так продавали бы моторы тем, о ком известно, что они умеют обращаться с ними. Так нет, бери, кто пожелает, налетай!

И еще на одно обстоятельство надо обращать внимание при продаже моторов — на то, насколько выдержан этот покупатель. Прежде некоторые лихачи,

Оглянувшись назад

Прошел еще один год работы пионерских дружин, второй год Всесоюзного смотра «Сияйте, ленинские звезды», посвященного 50-летию Советской власти. Не мешает оглянуться назад и посмотреть, что мы сделали за этот год.

Пионерские дружины района работали под девизом: «Тебе, Родина, наши знания — наш главный труд!» В районе 10 дружин. Большая, дружная семья пионеров. Много интересных дел на их счету. Им говорят «спасибо» рабочие и строители за сотни тонн металлолома, собранного для Саяно-Шушенской ГЭС и ударных комсомольскихстроек; их благодарят рабочие совхозов за оказанную помощь в уборке картофеля. Они работали над благоустройством своих поселков, шефствовали над детскими садами, яслями, помогали библиотекарям, подшивали потрепанные книги, проводили четки на дому, оказывали помощь престарелым. Пионеры Питлярской школы пришли на помощь работникам почты, и жители поселка всегда своевременно получали письма и свежие газеты.

Не оставляли пионеры без внимания и своих младших друзей — октябрят. В Горковской, Питлярской, Овгортской школах малыши окружены настоящей заботой: пионеры следили за внешним видом, читали с ними книги, разучивали песни, танцы, игры на свежем

воздухе, подклеивали наглядные пособия, делали игрушки. В Овгорте пионеры изучали историю родной школы и своего поселка, а на очередном вечере «Огонек» рассказали всем школьникам, как и когда образовались их поселок и школа.

Неплохо работает в Овгорте и тимуровская команда. Она приходила на помощь к тем, кто в этом нуждается: тимуровцы колотили и укладывали дрова, помогали мыть полы. Пионеры Питляра часто приходили на квартиру прачки Шияновой, которая частенько работает и вечерами. Они нянчатся с детьми, колют дрова, возят воду.

Но в работе пионерских дружин района есть и серьезные недостатки. Некоторые ребята не успевают, нарушают дисциплину, не носят пионерские галстуки. Есть дружины, в которых работа проводится скучно, однообразно, заключается она лишь в проведении сборов, да и то в классе, за партой, так что их трудно отличить от обычного урока. Не везде ведется работа с октябрятами.

Летом пионерская работа переносится в лагерь, на детские площадки. А когда начнется новый учебный год, мы учтем свои нынешние ошибки и сделаем все для того, чтобы они не повторились.

З. Пухова,
заведующая школьным отделом
РК ВЛКСМ.

Сохраним рыбные запасы

(Окончание)

лее 20 метров и фитилем с одним открылком с размером ячеи в указанных орудиях лова в соответствии с правилами.

Борьба за сохранение и увеличение рыбных запасов, за чистоту рыбохозяйственных водоемов — дело большой государственной важности, поэтому необходимо, чтобы вся общественность взялась за охрану рыбопромысловых водоемов. Только общими усилиями мы добьемся, чтобы наши водоемы всегда были богаты рыбой, тем самым выполним решения нашей партии и правительства, поставивших задачу создать изобилие продуктов для населения.

Назрела крайняя необходи-

мости перестройки рыбного хозяйства на рациональной основе. Рыбную промышленность нашей области с полным основанием можно назвать деликатесным рыбным цехом, и нужно приложить все усилия, чтобы он из года в год наращивал выпуск продукции.

А. Шестаков, старший инспектор Нижнеобь-рыбвода по пропаганде.

чтобы мчаться быстрее всех, подпавали своих лошадей водкой. А теперь кое-кто из «мотоботлихачей», прежде чем оседлать свою двадцатисильную «конницу», подбадривает водкой самого себя.

Есть такое выражение: все это было смешно, когда бы не было так грустно. Над незадачливыми владельцами «Вихрей» тоже посмеиваются. Но смех этот — сквозь слезы, ведь любое из описанных приключений могло кончиться гибелью людей.

А возродить организацию ДОСААФ и создать курсы по обучению работе на лодочных моторах нужно обязательно.

Е. Вольвачев.

Прибор, возвращающий зрение



Ленинград. Этот хирургический инструмент весом менее ста граммов уже вернул зрение тысячам людей, больных катарактой или, как ее называют в народе, бельмом.

Катаракту до недавнего времени относили к затяжным, длительным заболеваниям. Врачи-офтальмологи не брались извлекать из глаза помутневший хрусталик, пока катаракта не созреет, что чаще всего продолжалось год-полтора. Термоэлектрический криоэкстрактор позволил хирургам производить эту сложную операцию сразу, не ожидая созревания. Вместе с подготовительными процедурами она длится лишь 20-25 минут. Проходит меньше недели, и к человеку с помощью очков возвращается нормальное зрение.

На снимке: в глазной клинике санитарно-гигиенического института. Старшая медицинская сестра А. А. Васильева готовит новый прибор к операции. Фото А. Бахарева.

ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

Многих интересует, почему населенный пункт, в котором мы живем, называется так, а не иначе, но не все могут это объяснить.

Ниже разъясняется происхождение названий некоторых населенных пунктов нашего района (из языка ханты).

- Кушеват** — от «хушавт» — голый мыс.
- Лангивоз** — «ланки вош» — беличий город.
- Мелексим** — «мил лохсям» — шапку прибили к берегу волной.
- Хашгорт** — «хаш курт» — таловая (ивовая) деревня.
- Лохпадгорт** — «лох пат курт» — деревня в конце залива.
- Унсылгорт** — «ут сыл курт» — деревня на краю леса.
- Вандияз** — «ванты Ас» — смотри, Обь!
- Мужи** — «муши» — глубоководная яма.
- Киеват** — «кив авт» — каменный мыс.
- Азовы** — «Ас ов» — устье Оби.
- Лоровы** — «лор ов» — устье сора.
- Пословы** — «посл ов» — устье протоки.
- Ямгорт** — «ям курт» — почтовая станция. Деревня образована в период, когда возили почту на оленях от Березова до Обдорска (Салехард).
- Сухумпол** — «сухан пол» — осетровый запор.
- Лопхари** — «лоп харх» — лопасть весла.

Составил Ф. ЕЛЕСКИН.

Редактор Е. Мартынов.